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VERBALE N. 2/2022

SEDUTA DEL 18 GENNAIO 2022  

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi

istituzionali)

L’anno  2022 (duemilaventidue)  il giorno 18   ( diciotto ) del mese di gennaio, alle ore

14:30,  la  Commissione  9  è  convocata  dalla   Presidente  Laura  Sparavigna  in  modalità

telematica, secondo quanto previsto dalla Legge  n. 27 del 24 aprile 2020, con il seguente

ordine del giorno:

� Comunicazione della Presidente

� Audizione dott.ssa Maria Antonietta Gulino, Presidente dell’Ordine degli psicologi

della Toscana; dott. Simone Mangini, Vicepresidente dell’ordine degli psicologi della

Toscana; dott.ssa Silvia Lapini psicologa psicoterapeuta; Fabiana Cortini dottoressa

in psicologia;

� Esame  ed  espressione  di  parere  della  Mozione  1235/2020  “Per  invitare

l'Amministrazione  comunale  al  ritiro  immediato  del  progetto  sugli  stereotipi  di

genere “ proponente Consigliere Andrea Asciuti.

� Esame ed espressione di parere della Mozione 868/2021 “ Vertenza GKN - dirigenti

e  manager  del  fondo  Melrose  persone  non  gradite  “  proponenti  i  Consiglieri

Alessandro Draghi e Jacopo Cellai

� Approvazione verbali precedenti sedute

� Varie ed eventuali.

Per la Direzione del Consiglio sono stati invitati sulla piattaforma Teams il Direttore

dott.  Giuseppe  Ascione,  la  P.O.  Direzione  del  Consiglio  e  Commissioni  Consiliari,

dott.ssa Sabrina Sezzani, Vieri Gaddi per la diretta streaming. 

Alle ore 14:30 sono presenti telematicamente i Consiglieri/e : Dimitrij Palagi, Andrea

Asciuti,  Leonardo  Calistri,  Mimma  Dardano,  Massimiliano  Piccioli,  la  Consigliera

Francesca Calı̀ e il Consigliere Alessandro Draghi

Alle ore 14:35 il Segretario Mario Rizzuti, procede all’appello e risultano presenti i

seguenti Consiglieri\e.

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Laura  Sparavigna 

Vice Presidente Dimitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti



La Presidente Laura Sparavigna  apre  la seduta alle ore 14:35  essendo presente tutti

i  componenti  della  Commissione.  Illustra  l’ordine  dei  lavori  della  seduta  odierna,

presenta  gli  ospiti,  la  dott.ssa  Maria  Antonietta  Gulino,  Presidente  dell’Ordine  degli

psicologi  della  Toscana,  il  dott.  Simone  Mangini  Vicepresidente  dell’ordine  degli

psicologi della Toscana; dott.ssa Silvia Lapini psicologa psicoterapeuta; Fabiana Cortini

dottoressa in psicologia; Il Consigliere Alessandro Draghi chiede la parole per esprimere

solidarietà con l’Assessora Sara Funaro per i recenti insulti ricevuti via social nei giorni

scorsi. La Presidente Sparavigna spiega il motivo dell’audizione della seduta di oggi, frutto

di una riflessione su un recente studio pubblicato il 30 novembre scorso sugli esiti di uno

studio della salute della popolazione studentesca.  Prende la parola la dott.ssa Gulino la

quale illustra la situazione attuale a seguito dei cambiamenti prodotti da relazioni sociali

tutte  nuove.  Affronta  le  problematiche  causate  dalle  chiusure,  il  disagio  mentale  dei

giovani subito in questi ultimi 2 anni. Il dott. Mangini espone anche lui le problematiche

nuove che si sono evidenziate in questo ultimo periodo di pandemia, c’era da considerare

che la scuola era quasi l’unica finestra di socialità per gli adolescenti. Prende la parola la

dott.ssa Silvia Lapini, la quale illustra la ricerca da un punto di vista generale riservando

l’aspetto  particolare  alla  dott.ssa  Fabiana  Cortini,  ricercatrice  del  progetto.  La  dott.ssa

Fabiana Cortini, spiega ed illustra il lavoro svolto dal quale si evidenziano soprattutto i

disagi  nell’età  preadolescienziale  che  adolescenziale  dai  13  ai  16  anni.  A conclusione

dell’illustrazione interviene nuovamente la dott.ssa Maria Antonietta Golino e la dott.ssa

Silvia Lapini. La Presidente passa la parola al Consiglieri Asciuti, il quale esprime le sue

considerazioni anche sui fatti incresciosi subiti dall’Assessora Funaro. Prende la parola la

Consigliera  Mimma Dardano,  la  quale  esprime un aspetto  fin  ora  non  toccato,  quello

dell’impreparazione,  purtroppo,  del  corpo insegnante.  Rinterviene la dott.ssa  Golino,  la

quale  pone  il  problema  soprattutto  sull’alternanza  dei  stop  e  go,  delle  chiusure,  non

criminalizza la DAD a prescindere, ma che in quel contesto era necessario, come è stato

necessario i cellulari in ospedale, la tecnologia è stata utile. La DAD per gli insegnanti non

è stata una cosa semplice. Interviene la Presidente per esporre le sue domande, risponde la

dott.ssa  Silvia  Lapini  e  per  quanto  riguarda  la  ricerca  la  dott.ssa  Fabiana  Cortini.  A

conclusione interviene anche la dott.ssa maria Antonietta Golino. Il  Consigliere Asciuti

interviene  per  una  precisazione  riguardo  all’intervento  precedente.  A  conclusione  la

Presidente ringrazie le ospiti e passa al seconto punto dell’ODG.

La  Presidente  passa  la  parola  al  Consigliere  Asciuti,  firmatario  dell’atto  Mozione

1235/2020 “Per invitare l'Amministrazione comunale al ritiro immediato del progetto sugli

stereotipi  di  genere “ .  Il  Consigliere esprime le sue perplessità per quanto riguarda le

parità di genere e la sua discussione della sessualità nelle scuole elementare. Esprime la 



sua volontà di emendare in una parte l’atto. A conclusione dell’esposizione, la Presidente

Sparavigna espone il suo punto di vista contrario,  argomentando anche in modo oggettivo

sul progetto le chiavi della città. Interviene il Consigliere Palagi che esprime solidarietà

all’Assessora  Funaro,  sull’atto  esprime  il  suo   parere  contrario  e  lo  argomenta.  Non

essendoci  altri  inerventi  la  Presidente  mette  in  votazione  l’atto  autoemendato  dal

proponente. Si esprime il parere con il seguente esito: esito contrario.

n 1 voto favorevole ( Asciuti )

n. 6 voti contrari  ( Sparavigna, Palagi, Calì, Calistri, dardano, Piccioli. ).

La Presidente passa la parola al consigliere Draghi quale proponente  del secondo atto in

ODG. Il Consigliere Draghi interviene ed esprime il suo intento di ritirare l’atto.

La Presidente non essendoci altri interventi si avvia verso la conclusione della seduta

e invita  il Segretario ad esegurie l’appello.

All’appello di chiusura risultano i seguenti Consiglieri/e:

CARICA NOMINATIVO

Presidente Laura Sparavigna

Vicepresidente Dimitrij Palagi

  Componente Andrea Asciuti

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano

Componente  Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli 

La seduta viene chiusa alle ore 15:55

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del  12 luglio  2022.

 

    Il segretario                                                                               La  Presidente

    Mario Rizzuti                                                                       Laura Sparavigna
 

                                

 




